

许昆林号召全市残疾人向陆鸿学习批示引起各界热烈反响

近期,吴江区优秀残疾人陆鸿自强不息,带领30多名残疾员工奔小康的事迹先后被央视《新闻周刊》、《新闻面对面》、澎湃新闻《澎湃评论》等栏目报道,成为弘扬正能量、传播真善美的典范,引发全国关注。去年12月20日,省委常委、苏州市委书记许昆林就市残联《关于我市优秀残疾人陆鸿引发全国媒体关注的情况报告》作出批示,号召全市残疾人向陆鸿同志学习,在开启社会主义现代化建设新征程中贡献自己的力量。批示引起社会各界强烈反响。

吴江区残联协会主席戴长发表示,由于工作关系,他和陆鸿比较熟悉,也经常邀请陆鸿协会会员进行交流。在陆鸿的鼓励下,不少残疾人朋友都找到了人生定位,自主创业。“接

下来我们会继续组织各种活动,邀请陆鸿和协会会员进行深入交流,开启新的人生。”戴长发说。

和陆鸿一样,身患眼疾的吴伟荣也选择自主创业,他的盲人按摩店已经开了12年,眼下他正筹划着在苏州开一家分店。吴伟荣认为,陆鸿的故事让人感动,许昆林书记的批示让人倍受鼓舞,他也要像陆鸿一样“用奋斗实现自我价值,书写精彩人生”,相信未来的生活会越来越好。

吴江区亨通梦想残疾人艺术团团长朱一林认为,陆鸿的先进事迹不仅是吴江残疾人的光荣,也是全吴江人民的光荣。“艺术团从事的也是残疾人事业,陆鸿的刻苦钻研精神激励了我们。下一步我们不仅要宣传好陆鸿自强不息的精神,更要发展好残疾人文化事业。明年要继续向区镇拓展残疾

人文化驿站,让更多残疾人拥有梦想,共享蓝天。”

吴江区特殊教育学校副校长俞平表示,陆鸿是吴江残疾人的典范,他通过自立自强,在事业上取得了一定的成绩,为吴江特殊教育学校的老师也带来启发。特教校老师周玲美说,特殊教育学校的老师也肩负着特殊的责任,要学习陆鸿坚韧不拔的精神,通过家校联合,耐心教育好每一个特殊的孩子,让他们将来能够融入社会,自食其力。

吴江法院工作人员戴辰说:“作为残疾人,陆鸿做同样的事情可能要付出超出常人十倍甚至百倍的努力。他在特殊的岗位上,实现了自身的价值。”

(青佳)

吴江法院“无讼村居”到位

为进一步探索多元纠纷解决机制,推进平安建设、法治建设工作,吴江法院开发区法庭积极探索创新社会治理方式,于2020年12月11日携手叶泽湖花苑社区、北联村村委会,举办“无讼村居”共建签约仪式,力争将矛盾纠纷预防、解决在基层,促进社会文明、和谐、稳定、高质量发展。

本次签约仪式由开发区法庭庭长陆会东主持,叶泽湖花苑社区党委书记、叶泽湖村党支部书记张国华、北联村党委书记徐海红出席。

“无讼村居”是指把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,从村居源头预防、化解矛盾纠纷,将矛盾纠纷防范在源头,消灭在萌芽,实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾纠纷不上交”,强化基层工作责任,创新工作机制,主动融入社会治理大局,开创诉源治理工作的新局面。

陆会东详细介绍了“无讼村居”共建协议内容,并提出如何制定共建机制、近期目标及长远规划,实现“无讼少讼、无执少执、无访少访”。

北联村表示将坚持以党建平台为依托,通过设立乡村法官驿站、开展普法活动等系列活动做法和长效机制引领北联村提前步入无讼时代。叶泽湖社区也表示将继续围绕“无讼村居”建设,为社区居民提供强有力的法治保障。

“无讼村居”共建协议的签订,进一步拓宽了群众利益诉求渠道,使矛盾纠纷最大程度化解在诉前,为逐步形成无讼村居创建常态化、制度化奠定良好的基础,为区域经济社会发展营造良好的法治环境。

(许雨蒙 金州)

吴中区全面落实“三项制度”助力法治政府建设

近年来,为打造法治政府,全面优化法治营商环境,吴中区全面推行行政执法“三项制度”,出台工作办法,成立领导小组,细化任务、分解责任,目前全区59家行政执法主体已全部建立“三项制度”,构建起行政执法公开公正、合法合规的制度基石。

在全面落实“三项制度”过程中,吴中区实行多平台公示,确保执法公开透明。在区政府网站公布行政执法主体,同时将全区行政执法主体和执法人员信息录入全省统一的行政执法监督平台。区各相关单位落实专人负责行政许可、行政执法双公示工作,建立健全公开信息的审核、纠错、监督机制和责任制度。各执法单位借助“信用吴中”平台,将行政处罚(许可)决定书事由、依据、行政相对人名

称、处罚结果,等信息进行公开。有条线公示系统的单位,还同时通过条线系统上报相关执法信息。

吴中区全面落实“三项制度”,把软硬件配备,落实执法全过程记录制度作为重点来抓。各行政执法单位借助纸质执法文书记录、执法留痕管理,在执法程序、调查取证、审查决定、送达执行、归档管理等各环节做好执法全过程记录;并根据实际需要购置执法记录仪、照相机、移动硬盘、刻录光盘等现场执法记录设备,确保执法全流程留痕。重点执法领域高标准配备便携式电脑、便携式打印机、航拍仪及远距离测距仪、便携式多功能气体检测报警仪等先进智能测量仪器。建立健全执法全过程记录资料管理制度,确定归档、保存方式及期限,明确

专人负责记录资料的归档和保存工作。

吴中区在法治政府建设进程中,严法制审核,确保决定合法合规。该区建立健全法制工作机构,明确法制审核人员,按照各条线规定履行法制审核程序,做好重大执法决定法制审核工作;对于重大疑难案件还邀请政府法律顾问参与审核,确保合法合规。为提高法制审核质量,区司法局组织全区行政执法案卷评查,将评查结果和专家意见在全区通报,并将考核结果纳入全区年度综合考核。2019年启动镇(街)综合执法改革后,各镇(街)大力加强法制审核工作,配备法制专员,对所有行政处罚案件进行法制审核,切实提高办案质量。

(吴政 永康)

强化善意文明理念 勇于担当化解群怨

吴中法院在一涉民生工人工资案件中,贯彻善意文明执行理念,依法适当采取财产变价措施,坚持网络司法拍卖优先原则的基础上,综合考虑变价财产实际情况,是否损害执行债权人、第三人或者社会公共利益等因素,准许第三人以流拍价购买机器设备,法院首次成功化解涉131名工人工资案件,涉及金额260余万元,维护了工人的合法权益,取得了良好的社会效果和法律效果。

企业停产 辛苦工资无着落

苏州某纺织公司因疫情、环评等原因,在今年下半年停业停产,拖欠131名工人工资260余万元。工人们因为拖欠工资,多次到政府部门聚集、信访,当地政府遂协调多个部门联合化解,但收效甚微,后劳动者提起仲裁,仲裁生效后,某纺织公司仍然未予履行。

强制执行 大型设备变现难

工人们向法院申请执行,吴中法院于2020年10月29日立案,承办法官立马至现场查封了某纺织公司的机器设备。嗣后,法院加快对上述财产的处置,组织工人代表与被执行人对上述机器设备进行议价,确定参考价350万元,并对上述机器设备进行网络拍卖,但由于机器设备受众小、价值大,最终以260万元流拍。工人们由于申请金额较小,亦不愿意抵债,年前拿到血汗钱的希望越来越遥远。

勇于担当 善意文明破难题

考虑到临近过年,为了让工人能够足额拿到工资,开开心心回家过年,承办法官与部分意向买受人进行了联系、沟通,最终第三人沈某愿意以流拍价购买流拍的机器设备。为了保证各方当事人权益,吴中法院还征询了申请执行人、被执行人、在审案件原告、审理法官尚未申请执行权利人意见,均对第三人购买上述机器设备无异议。最终机器设备款260万元全部到账,工人工资案件顺利执结。(陈建军)

市场监管开展餐饮业“厉行节约 反对浪费”行动

最近,张家港市市场监督管理局南丰分局为进一步弘扬“厉行节约、反对铺张浪费”传统美德,坚决制止餐饮浪费行为,多举措开展餐饮业“厉行节约 反对浪费”活动。

广泛宣传,营造节约氛围。该分局向广大餐饮消费者、餐饮经营者和从业人员发放倡议书,引导消费者实行理性消费,按需点菜,剩菜打包;规范餐饮经营者经营行为,提倡推行光盘行动。

该分局开展培训,强化责任意识。组织辖区餐饮单位、网络餐饮平台负责人、餐饮行业协会代表、家宴厨师等开展“厉行节约 反对浪费”专题培训,提倡客实文明用餐、节约粮食行动,推广家宴仪式简约,遏制铺张浪费、大摆大办之风。与此同时结合日常,开展专项指导,结合分局职能,在抓好食品安全工作同时,开展“厉行节约 反对浪费”指导性检查,包括餐饮店是否提供节约用餐便利,是否张贴节约用餐标识,是否规范餐饮经营行为,是否倡导文明用餐风尚和使用公筷公勺等。(张小利 旭旭)

控糖,家属的支持让人倍感力量

最近,在张家港市妇幼保健所“亲家园”基地,“舌尖上的糖妈妈”主题健康沙龙活动如期举行,来自全市各镇区近10位准妈妈及家属参加活动。

本次沙龙,很多准妈妈和家属如约而至,葛丽娜在对妊娠期糖尿病的发生原因、危害和治疗进行了展开分享之后,又结合自己亲身经历的实物食谱逐一进行解说,在场的准妈妈和家属听得非常专注和认真。

交流互动环节依然是最热闹的一环,葛丽娜来到中间与大家围坐一起,到场的准妈妈中也有二胎妈妈,她上一胎是糖妈妈,用自己亲身经历告诫在场的准妈妈,营养饮食控制从怀孕后就需要严格启动。现场除了准妈妈,还有很多认真的家属,家属也带着很多的饮食控制的问题而来,葛丽娜帮他们一一化解,在一个个互动中,也有家属和准妈妈在饮食观念中出现了小小分歧,葛丽娜能看到家属坚持的背后也是源于对准妈妈和宝宝健康的爱和关心,所以站在准妈妈和家属两边角度分别分析,建议家属在尊重准妈妈心理前提下合理而渐进地做好饮食调整平衡,准妈妈非常开心地接收这个提议,家属也表示赞同。

(丽彬 晓迪)

牛年你好:《辛丑年》特种邮票正式发行

中国邮政《辛丑年》特种邮票于2021年1月5日在苏州图书馆发行,一套2枚,邮票图案名称分别为:奋发图强、牛年大吉,全套邮票面值为2.40元。

这是连续第十八年在苏州举办生肖邮票首发活动,每年1月5日与生肖邮票的这场盛会,成为了全国邮迷朋友们心中的盛典,生肖邮票也成为了苏州独具特色的文化品牌。1980年中国邮政发行第一套生肖邮票——《庚申年》“猴”票以来,每年都延续了发行生肖邮票的传统。2021辛丑年生

肖文化活动除《辛丑年》特种邮票首发式外,还包括了2021第七届全国生肖集邮展、全国第十六届生肖(辛丑年)个性化邮票青少年创意设计大赛获奖作品展等活动,并特邀生肖邮票雕刻师陶铸武、苏州本土的著名画家阿焦来现场签售。

《辛丑年》特种邮票的设计延续了第四轮生肖邮票的“家国”理念,由著名画家姚钟华先生创作,姚钟华,国家一级美术师,毕业于中央美术学院油画系。长期从事油画、水墨画、水粉画及水墨漫画的创作。作品多取材于故

乡云南之山川人物,题材广泛,手法多样。

这套邮票小本票设计为王虎鸣,使用胶印雕刻联合印刷方式呈现,由邮票印制局青年设计师刘博雕刻,北京邮票厂印刷,雕刻版呈现的图案细节更加丰富,细腻,配合鲜艳的色彩搭配,使整体图幅显得典雅、庄重。邮票采用了生肖专用防伪邮票纸,版式一运用无墨雕刻呈现生肖诗句,彩色胶印变频技术和红色荧光防伪油墨兼具防伪性与艺术性。

(青佳)

苏州市医保中心开展学习“四史”主题党日活动



步感受红色文化,传承革命精神。

在“最美乡村”吴中区旺山村,大家参观了村史纪念馆、党建园地,详细了解了旺山村从交通闭塞的山沟沟到游客纷至沓来的生态农

村的振兴之路,也深刻领悟到基层党建工作的先进性和创新性,体会到旺山人“绿水青山就是金山银山”发展理念和艰苦奋斗、勇毅向前的奋斗精神。

此次主题党日活动,进一步引导中心职工坚定理想信念、锤炼党性修养,积极传承中国革命、建设、改革的优良传统,永葆奋斗初心。(青佳)

太仓法院开展校园安全主题讲座

为进一步加强青少年学生的法治教育,提升青少年法治教育效果,日前,太仓市青山小学举行法治副校长的聘任仪式,聘请太仓法院少年家事庭副庭长李红法官担任该校法治副校长。聘任仪式结束后,李法官为该校六年级全体师生开展了校园安全法治讲座,受到该校师生的好评。

讲座中,李法官选取了近年来校园侵权的典型案例进行讲解,详细分析了学生在校学习和生活中可能遇到的安全问题,并通过与学生互动的方式,让同学们从法律的角度看待校园侵权事件以及如何依法防范校园侵权的发生。同学们在提问和互动过程中都积极踊跃发言,现场气氛热烈。

讲座结束后,同学们纷纷表示李法官的讲解让他们明白了校园安全的重要性,在今后校园生活中要遵守法律和校园安全守则,避免发生安全事故。(刘嘉)

为深入学习贯彻习近平总书记关于开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育的重要论述精神,2020年12月23日、24日,苏州新医保中心党总支组织全体职工,分两批开展学习“四史”主题党日活动。

在新四军太湖游击队纪念馆,通过一幅幅历史照片、一件件珍贵文物、一件件感人的英雄事迹,全体职工重温烽火岁月,大家驻足瞻仰革命烈士风采,认真学习新四军太湖抗日游击支队初建、重建、扩建时期的曲折历史,深入了触及波澜壮阔的革命战争故事,进一